

保教费降了一大半 惠民园纷纷喊出“亲民价”

为解决入园难、入园贵的难题,南京从2014年启动学前教育“增量、提优、普惠”三大工程。两年来,南京新增省优质园157所,投入五千万完成127所民办惠民园的认定,在园幼儿月均保教费降幅超1200元,纷纷喊出“亲民价”。此外,南京150个村办园全部达到市建幼儿园标准,让农村娃也能上好园。

现代快报记者 徐萌 文/摄

► 华润悦府幼儿园的玩具室



惠民园保教费降了一大半

欧式风格的二层小楼,宽敞的教室,户外还有儿童跑道……这是南京建邺区一小区配建的民办幼儿园华润悦府幼儿园,去年10月8日正式开园。园长钟敏告诉记者,“今年入园的生源爆满,已有100多名小班新生进行了登记。”

葛女士家住华润悦府,去年把家中的二宝送进幼儿园。幼儿园离家近,参观后感觉设施、师资各方面都很好,“万万没想到,每个月保育费只要748元。”原来,葛女士家上初二的女儿也上

过民办园,“当时每个月保育费1000元,十多年过去了,周围民办园收费都在两三千,这样的收费太让人惊喜了。”

钟园长说,“按照成本核算,幼儿园保育费在物价局报备标准是每月2000元,办成民办惠民园后,每个孩子每月748元的保教费。”钟园长说,申请为民办惠民园,教室内木器、多媒体设施、园内配套设施都由区教育局统一配备,大大减轻了办园成本,“南京从2011年开始试行‘幼儿助学券’,到2014年将其‘转

轨’为学前一年基本免费教育制度,相当于在园幼儿每月可减免保育教育费200元。各种支持加在一起,才有了这个亲民价。”

华润悦府幼儿园只是南京惠民园的一个缩影。据介绍,2014年、2015年两年,南京共认定民办惠民园127所,新增民办惠民园学位31000多个,其在园幼儿保教费人均降幅超过1200元,适龄幼儿在公办和民办惠民园就读比例因此从54.3%提高到78%以上。两年来,市级财政为此“买单”超过5000万元。

农村娃也能上好园

进入大门就是一块玩沙区,小朋友们正拿着筛子发挥创造力;旁边的空地上还有秋千、滚筒等各式各样的户外玩具;还有一片茁壮成长的绿植区。它是位于江宁远郊的周里村办园,但配置一点也不输城里幼儿园。

幼儿园园长周翠玉说,目前

幼儿园共有101名孩子,四成是随迁子女。去年9月,周里村办点通过创建南京市合格村办点和村办点改扩建,获得市级财政支持,完善室内活动室、设置户外大型玩具区、玩沙区、软质地、种植园和绿化带,成了高端幼儿园。

经过近两年的努力,南京市

150个农村办园点全部完成提档升级,达到南京市幼儿园建设标准,农村娃娃也能上好园。而且,远郊农村入园也不收保育费,学前三年全免费。周园长说,“本地幼儿、符合政策的随迁幼儿入园不交保育费,只交纳伙食费,不符合政策的随迁子女每月保育费也只要200元。”

学霸家长云集金中,选名校还想进好班 各校中招计划近期公布

快报讯(实习生 闫蕾 记者 黄艳)昨天,南京金陵中学举办中招咨询会,校园大道上摆上了一张张咨询台。不少学霸的家长最关心的是为成绩优异、特长突出的学生提供大学先修课程和优质学习资源的星光班。

“我早就看中星光班了,能进星光班的学生都很优秀,学习氛围会更好。”一名学生家长说。“进星光班是根据中考成绩和分班考试的成绩来选的,到高二分班时,星光班的学生也是和其他的学生打乱来分的。从高一星光班出来的学生到实验班也都很厉害,家长们不用担心孩子的学习质量。”金陵中学的老师说。

不只是本部,金陵中学河西分校高中部也被很多家长瞄中。作为民办学校,今年金陵中学河西分校仍有20%增招计划,这样学生报考的风险就降低了。“我们学校会设立一到两个星光班,按中考成绩来分,没有额外的分班考试。如果对我们的学校有意愿,拿到分数条后,一定和我们学校提前联



金陵中学的中招咨询会吸引了很多家长 现代快报记者 赵杰 摄

系。”金陵中学河西分校的老师说。

金陵中学校方招生负责人表示,昨天有一千多名家长来到学校咨询。今年,金陵中学面向全市预计招生600人。其中体育特长生14人、科技特长生20人、艺术特长生5人;对于特别优秀的中考高分学生,录取后将直接编入星光班。记者注意到,昨天到校的家长们很注重了解学校的历史、孩子来能不能学有所长。金陵中学为家长们准备的材

料也非常用心,包括校园文化、教育特色,还介绍了名师和以前的知名校友,让大家了解这所百年名校,再做选择。

现代快报记者从知情人士处了解到,南京各中学的招生计划还在待批之中,目前学校告诉大家也都是拟招生计划,最终要以审批计划为准,不过预计就在这几天,最终的计划就将揭晓。家长们现在可以多了解学校的各类特色,不必急着做决定。

明朝清官顾起元家风: 忠信孝悌 勤苦自立



今天“家风隽永,德润金陵”南京历史上的传统家规讲的是“遯园”顾氏的故事。“遯园”,是明万历二十五年戊戌科探花顾起元辞官后在南京所筑造的园林。“遯”就是今天的“遁”字。顾起元为官清正,淡泊名利,因朝政腐败,他辞官回到南京。朝廷曾七次下诏让他回京任职,他都拒绝了。后来他潜心研究南京风土人情,著有《客座赘语》等。顾氏门风强调“言传”“身教”,家族女性更有“以俭佐廉”的贤德。

通讯员 金戈 宁纪轩 现代快报记者 鹿伟



南京历史上的传统家规之五

家训故事: 告诫子孙“忠信孝悌”

金陵城南原花露岗39号,曾经是顾起元后裔世代居住的“遯园”。1950年初遗址尚存,1972年被南京一棉厂征用。当时,“遯园”的临街门额上刻有“七征不起”,门楼墙嵌有“明顾文庄公遯园旧址”。另有一块正面刻有顾起元画像,背面有《遯园纪》的石碑,现藏于南京博物院。

顾氏家族家训门风严谨,从迁至金陵的曾祖顾方竹开始,即告诫子孙务要“忠信孝悌”“勤苦自立”,顾氏子孙世代尊奉践行。顾起元撰写的文史笔记《客座赘语》(卷七)中,有一篇题为《曾大父释谥》的文章,介绍的就是曾祖顾方竹要求子孙勤苦自立,否则饥寒迫身;同时也告诫子孙即使饥寒迫身,亦不可为偷盗之事。顾起元少时便有大志,进入官场后,他清修自尚,曾上书皇帝,“具陈祈天永命事宜六条:一、亲郊祀;二、培祖德;三、举贤才;四、恤民隐;五、清刑狱;六、省工作。”所陈疏文,都切中时弊,然而均未被采纳。后来,他辞官归隐,天启年间,魏忠贤专权,江宁有官员阿谀奉承为其建

立生祠,并向顾起元“乞文辞”,被他推掉。门人又以重金求札,也被他拒绝。

激励后人 顾知微“理工救国”

顾氏家族一脉相承的家训门风,激励顾氏子孙在逆境中仍旧奋发图强。顾起元的十五世孙顾知微(1918—2011年),是我国著名地层古生物学家,中国科学院院士。他出生于城南花露岗,上大学时他信奉“理工救国”,毅然投身于地质事业。1942年,他毕业于西南联合大学地质地理气象系。1957年,顾知微收到一块来自东北的地质古生物化石,凭借多年专业积累的直觉判断,他认为当地可能存在油田资源。而后他用两年的时间奔走勘探于松辽平原,为大庆油田的发现提供了重要依据。1982年,他和李四光一起获得国家自然科学奖一等奖。

在2010年4月出版的《顾知微文集》中,顾知微以《我的老家》为题,叙述了童年时代经历的家族清明及冬至时节的祭祖活动,称自己对聆听“宣讲祖辈业绩”“激励后人勤学上进”的祭文印象深刻,终身难忘。

路牌看不懂,不能全怪司机

专家:交通指示牌要精细化、人性化

明明看到有交通指示牌,可就是看不清上面写了什么。5月6日,交通语言公益组织筹备暨交通安全论坛、产学研合作会议在宁举行。参会的不少专家表示,交通标志的不规范,不但不能起到良好的引导作用,还有可能埋下事故安全隐患。

现代快报记者 王瑞

上周末,由交通部、公路交通安全工程研究中心和南京赛康交通安全科技股份有限公司共同成立的国家级新兴交通安全设施产业技术合作研发中心落户白下高新园区,该中心将重点研究标志、标线等交通安全设施。同济大学教授、国家城市交通“畅通工程”专家组副组长杨晓光和交通运输部公路科学研究院研究员姜明受邀作“让交通更安全”的主题报告。姜明认为,一个交通标志上不能超过六种信息,标志的设计还要让驾驶员有效识别。

南京东南大学道路与铁道工程系教授程建川在接受记者采访时表示,目前的状况是,由于交通标志的不规范,导致驾驶人获取不到有效的信息,反而起不到良好的引导作用。比如一些路口,匝道多且交通指示牌也很多,可是如果对路况不熟悉的司机,根本来不及反应究竟该往哪

里走,这势必会导致交通拥堵甚至引发事故。“这就要求我们对交通指示牌设置精细化、人性化。”采访中记者了解到,目前南京多个路段如扬子江隧道、禄口机场、青奥村附近的地下隧道等,采用了一种主动发光交通标志。这种主动发光交通标志,弥补了传统反光标志雨雾天、逆光下的诸多缺陷。根据权威实验数据和公安交通管理部门应用统计,这种标志的使用,能够在特定路段或环境条件下有效降低交通事故70%以上。

5月3日,公安部交管局下发通知,从即日起至2017年年底,在全国部署推进城市道路交通信号灯配时智能化和交通标志标线标准化。全面排查道路交通信号灯不符合标准、配时不科学、自动化程度不高、设置不规范和交通标志标线不符合标准、不明确、不充足以及群众看不见、看不清、看不懂等突出问题。